

众志 成 城 抗 击 疫 情

只因 使命 在身

——公主岭市中心医院党委抗疫纪实

本报记者 王焕照

疫情当前，“集中隔离点”这几个字会让很多人望而却步，但总有人负重前行，只因使命在身。“把这道门守好，那范家屯就会多一份平安。”作为范家屯方舱集中隔离点设立后的首批派驻人员，公主岭市中心医院副院长李迎军自3月15日进驻后，就一直坚守在那里。

疫情发生后，公主岭市中心医院党委带领党员干部始终站在疫情防控一线，一名又一名支部书记、一位又一位党员挺身而出，坚决申请到抗疫一线，无条件服从组织调派。当听说要成立支援范家屯方舱医

院临时梯队时，各科室党员、干部踊跃报名，最终抽调35名精兵强将，全面负责医疗保障、健康监测、后勤补给、防疫消杀等工作。据介绍，目前，这里共接收隔离人员330多名。

“我是一名党员，关键时刻就是要冲锋在前、勇于担当，时刻听从党的召唤，越是艰险越向前。”这已成为公主岭市中心医院党委、党员的心声。据介绍，目前，该医院负责管理4个隔离宾馆、5个闭环工作人员宾馆，已抽调9名党员负责管理、180多人做好一线服务。纪检书记吴亚华一直奋战在前线，从

组织筹备到人员调配、从物资供给到感控培训……

心之所向，披荆斩棘。不管是核酸检测，还是驻守方舱医院，在公主岭市中心医院党委的带领下，全体医护人员以守护人民群众身体健康和生命安全为己任，在重大考验面前站出来、顶上去。当中有年过半百的老主任，有刚为人母的年轻妈妈，还有夫妻双双上一线的……从清晨到日暮，有苦有累却从无一言抱怨。

关键时刻有党员带头，公主岭市中心医院党委充分发挥党员干部先锋模范作用

用，以守护人民群众身体健康和生命安全为己任，哪里需要，哪里就有他们的身影。各支部、各科室压实压实责任，建立疫情防控责任倒查制度，预检分诊、发热门诊严防死守。同时，建立疫情期间医疗救治绿色通道，最大程度缩短急危重症患者的检测时间。

践初心、担使命，与病毒较量，与时间赛跑，公主岭市中心医院党委带领全体党员干部和医护人员用行动诠释着责任与担当。

抗疫一线党旗红

不仅对本村村民尽职尽责，其他村村民需要帮助，叶立东也竭尽所能。3月23日，邻村村民的求助电话打到了叶立东这里，被狗咬伤，需要注射狂犬疫苗。街道所社区卫生院位于波泥河村，虽然有医护人员，但都在做核酸采样工作，并不接诊，想找叶立东帮忙想想办法。挂断电话后，叶立东第一时间请示上级部门，在得到允许后，紧急联系医护人员为该村民接种了狂犬疫苗。

“家里的米和菜都是叶书记送过来的。”“我的降压药是村里联系给买的。”“家里小孩的纸尿裤和奶粉多亏了叶书记帮忙。”面对村民们的感激，叶立东说：“我的责任就是守住这片土地，守好全村2500余名村民，保护大家的健康平安。”

村 支 书 的 “ 新 台 账 ”

本报记者 孙红丽

“大家戴好口罩，保持两米距离。”“可不能凑在一起唠嗑啊。”“做完的，赶紧回家。”……一大早，在长春市九台区波泥河村的核酸检测点，村党总支书记、村委会主任叶立东一遍又一遍地提醒着村民。在他的组织下，村里男女老少核酸采样工作进行顺利。

“作为村书记，就得对全村百姓负责，把基层疫情防控这道门牢牢守住。希望通过所有人的努力，早日战胜疫情。”叶立东感慨地说，“到时候，能让我睡上个一整天就更好

了！”从3月4日起，叶立东就没回过家，没睡过一个整觉，从凌晨开始处理信息、对接任务、安排工作，上午组织每日的核酸检测、物资调度，下午再到村内各卡点巡视、处理各种突发状况……叶立东每天的“抗疫日程表”满满当当。

除了完成“日程表”，最近，叶立东还为村里设了一本“新台账”，上面密密麻麻地写满了村民们的情况。他介绍，这是在他们最开始入户走访调查时记录的，每户几口人，谁家

有上学的孩子，谁家岁数大的老人，谁家有啥特殊情况需要帮助的，都记得清清楚楚。

台账上，村民孙立阳的名字旁边画了一个重点符号。问起缘由，叶立东说，当初走访时，知道这家有快到产期的孕妇，需要格外关注，就画上了。3月22日，这名孕妇要生了，得去医院。叶立东先到村里开证明，然后去街道办事处办理车辆通行的相关手续，这名孕妇顺利到达医院。3月24日，孩子出生后，她还特意给叶立东打来电话致谢。

站好「最后一班岗」

本报记者 李婷 冯荟羽

“3号楼做核酸啦！其他楼的先别下来！”

3月22日，吉林市昌邑区天胜社区居民熟悉的大喇叭又响了。喊话的人叫王静茹，是昌邑区退役军人事务局下沉到天胜社区的机关干部。别看她还有11个月就退休了，可工作起来浑身有使不完的劲儿。

临近中午，王静茹把餐品消好毒，往楼群深处走去。有位独居的患病老人，社区志愿者每天都定时送餐。这几天，王静茹当起了老人的送餐员。

王静茹送完餐，又遇上刚从小区门口拿菜回来的老人，她赶紧过去背上两袋菜，把老人送回家。

下午，她正忙着给几户业主送生活用品，又遇上了想出来遛弯的居民。“快回家吧，外面除了大雪，就是‘大白’……”她一边把人往警戒线里迎，一边劝着。

这次下沉社区，王静茹主动请缨。作为“先头部队”，她带领两名志愿者一头扎进了小区，每天天刚蒙蒙亮就穿着防护服守在卡点上，等到天黑了，她还守在那里。

“王姐，您年龄大，少干点吧。”同事每次劝她，她都轻描淡写地回一句：“不累，咱们做的都是小事。”

在防疫卡点值班的这些日子，王静茹总是精气神十足，只有一起值班的同事知道，她的腿已经肿了几天了。

“王姐，你腿都肿了，再这么干下去，就是铁人也不行啊。”

“没事，回家用热水泡泡脚，就好了……”王静茹说完话，又去忙活了。



3月23日，吉林大学服务团队在学生公寓发放自测盒。近期，吉林大学在6大校区组织由4000余名党员干部、教工、青年学生志愿者组成的服务团队，为防疫与教学作双重保障。

新华社发(徐立华 摄)

战“疫”中的“她”力量

——吉林市妇联同心抗疫走笔

本报记者 裴雨虹

自3月4日接到吉林市委部署要求后，吉林市妇联全员出动，第一时间加入到抗疫队伍中来，发挥党联系妇女群众的桥梁和纽带作用，组织全市各级各界妇联，号召广大妇女、百万家庭，同心抗疫、共克时艰。

后勤保障，有“她”坚守

“前方在‘打仗’，后方的补给一定得跟上！”自3月14日接到江西援吉医疗队保障任务以来，市妇联干部曲艳辉直接入驻江西医疗队驻地，为他们提供及时的后勤保障服务。从申请物资、协调车辆，到提醒司机做好安全防护……曲艳辉每天需要打上百通电话，嗓子都累到说不出话来。当她的儿子问她什么时候能回家时，她告诉孩子，“大家都能回家时，妈妈就回来了。”

同为医疗队保障联络员的市妇联四级调研员李廷玲，在得知江西医疗队队员的鞋子

经常因为长时间工作而湿透时，便第一时间与市女企业家协会联系，为医疗队送来了30双运动鞋。

在此轮疫情中，市妇联成立了医疗服务专班，从餐饮、交通、物资等方面为援吉江西医疗队、黑龙江医疗队的182名队员提供保障。无论是随时能吃到的热乎饭菜，还是专为女性队员购买的生活用品，或是时刻关注队员所需，吉林市妇联用细致周到的服务表达了江城人民的感恩之情，也赢得了援吉医疗队员的满意与赞许。

下沉社区，有“她”在前

在抗击疫情的关键时刻，市妇联带领广大妇女，以巾帼不让须眉的拼劲，奋战在疫情防控一线。

以机关干部和下属事业单位托幼中心教师为主体，除居家隔离人员外，市妇联干部全

部下沉到包保社区，开展志愿服务。她们有的是高考学生的家长，有的是夫妻双双参与防疫，日夜忙碌在抗疫一线，配合社区维持核酸检测秩序、开展“敲门行动”、逐户上门派发检测试剂盒、为居民配送物资，成了百姓心中的暖心“大白”。

市妇联还第一时间发出倡议，号召广大妇女和家庭积极参与志愿服务，听从属地管理、配合防疫工作，在战“疫”中发出了铿锵有力的“她”声音。

关怀群众，有“她”护航

市妇联始终关心着广大妇女儿童和特殊群体的权益是否得到保障。

3月22日下午，吉林市妇联接到桦甸市妇联转来的求助信息，桦甸市民刘某与母亲带着哺乳期的孩子到吉林市就医，因疫情滞留当地。市妇联立刻协调相关单位给予救助，将3人送至救助站，免费提供

住宿，并送去奶粉、尿不湿等婴儿生活用品。

对处于封闭管理中的高校女大学生，市妇联聘请心理专家和律师开展线上心理疏导，并为她们送去了生活用品，让离家的孩子感受到温暖与关怀。

同时，市妇联还在微信公众号上开设专栏，开办“居家抗疫，护航成长”系列公益讲座，邀请专家进行网络授课，让全市广大儿童和家庭在居家期间也能收获知识，促进家长和孩子共同成长。

物资筹措，有“她”争先

面对疫情中各项防疫物资紧缺的情况，吉林市妇联号召吉林市女企业家协会、女经纪人联盟以及社会各界爱心人士以实际行动支持抗疫。截至目前，已收到总价值183.63万元的捐赠物资，并第一时间送到一线。

这群战“疫”中的巾帼，穿梭在各个岗位上，用肩膀扛起责任与担当，用身躯筑成无形的防控墙，用行动诠释着忠诚与奉献。

战“疫”有我

“大白”妈妈两次战疫情

本报记者 李娜

3月，一场突如其来的疫情让长春的街道变得冷冷清清。“大哥，出门做好防护，送货回来赶紧过来做核酸啊。”吉大二院附近，正在动员大家做核酸检测的“大白”宫瑞禧看到一位物资保障人员正要出门，连忙跑上前过去叮嘱。

最近，“大白”宫瑞禧的生活中，类似的场景每天都在反复上演。

本轮疫情发生后，省委统战部迅速成立了一支由23名党员组成的“省委统战部党员突击队”，宫瑞禧是突击队的联络员。3月16日起，他们奔赴需要支援的长春市南关区长强街道，与社区工作者携手构筑社区抗疫牢固防线，让鲜红的党旗在基层“卡点”高高飘扬。

“我们负责的点位紧邻吉大二院，辖区内病患多，医护人员多，从事物资保障工作的外卖、快递员等也比较多，每天人员流动量大，管理难度大，感染风险也相对较大。”宫瑞禧告诉记者，仅她现在值守的10号“卡点”就有千余居民。因辖区都是老旧小区，没有物业管理，他们既要做好进出人员的登记，又要配合核酸检测人员做好居民的动员和秩序维护工作，还得协调相关部门帮助居民解决各种紧急情况，每天都忙得“脚打后脑勺”。

宫瑞禧负责的“卡点”需要24小时值守，人员少，任务重。为了能让大家多一点休息时间，他们就2人一组，4个小组轮流上岗执勤。晚上天太冷，冻得坐不住，他们就不得不地溜达。穿上防护服不能上厕所，他们就坚持一直不喝水。“你看，天天不喝水，都上火了。”宫瑞禧指着嘴唇上的水泡笑着说。

3月25日是宫瑞禧下沉社区开展志愿服务工作的第10天，也是难得的一个休息日。看着蹦蹦跳跳的女儿，她想起自己第一天下沉社区时的情景，眼睛忍不住湿润了。“接到通知那天，女儿恰巧在生病，作为母亲，我想守在女儿身边；可作为一名共产党员，我知道辖区的居民更需要我，便把生病的女儿托付给父母，下沉到‘卡点’执勤去了。”

宫瑞禧是一位有着13年党龄的党员。其实，这次并不是宫瑞禧第一次为了“大家”舍下“小家”。2020年我省出现新冠肺炎疫情时，宫瑞禧正在休产假，当听说单位要组织党员突击队时，她便主动请缨，提前上班，投入到抗击疫情的战斗中。

接下来，宫瑞禧将轮岗到辖区的11号“卡点”执勤，继续开展志愿服务。她坚信，“全省人民团结抗疫，一定能早日战胜疫情。”

社区疫情防控的“主心骨”

本报记者 聂芳芳

防护服，护目镜……这一套装备，一天就得穿十多个小时；

一部电话，24小时保持通讯畅通；“你好，请配合核酸检测！”她声音沙哑，这样的一句话每天重复百遍。

她就是王雪，吉林市丰满区泰山街道华西社区党委书记。面对突如其来的疫情“大考”，她和团队全力为居民编织出了一道安全“防护网”。

3月9日，王雪所在辖区出现第一例筛查异常居民。她不顾个人安危冲在第一线，单元封控、物资调配、生活垃圾倾倒、居民情绪疏导等，都有她的身影。

“我是社区书记，必须我去！”王雪告诉记者，“说实话，我也紧张，但守护百姓安全是我们的职责。”

深夜转运重点人员，王雪不忍心让网格员去，自己拖着疲惫的身体出发。“疫情刚开始是我们最难的阶段，志愿者少，社区工作人员每天只能睡上三四个小时。”

“一轮全员核酸下来，我所负责的辖区6500余人，包括155名居家隔离人员和113名卧床不能自理的老人，要不漏一户、不漏一人、应采尽采。”王雪说。

王雪告诉记者，守好一个社区不是一件简单的事情。疫情期间，她们不仅要对接排查事项和物资，还要处理群众家庭的各类难题，耐心细致解答居民各种问题。“我每天手机24小时畅通，接听各类电话，还要处理回复微信工作群里的各种问题。”

这段特殊时期，王雪带领20名社区工作者，在吉林市、丰满区机关干部的助力下，织密了一道疫情防控网。

王雪的娘家距离社区很近，防疫期间，她没上楼去看过老人。12岁的女儿想妈妈，也只能在姥姥家阳台上跟她挥挥手。

“那天我正在做核酸检测扫码录入工作，无意间听到女儿的声音，看到她给我比心的动作，当时已经20天没看过女儿了，一声‘妈妈’，让我的眼泪流了下来。”

疫情发生后，王雪一直吃住住在社区，管不了孩子，照顾不上父母，却成为社区疫情防控的“主心骨”。

抗击疫情，万和集团冲锋在前

本报记者 刘勃 张冀

疫情牵动着无数人的心。早在疫情突发初期，省工商联就发布了号召全省广大民营企业积极投身抗击疫情的倡议书，得到积极响应。病毒无情，人间有爱，吉林省万和光电集团有限公司就是支援前线抗疫的众多民营企业中的一个。

得知吉林市急需购买多辆负压急救车，多方筹款后还有很大资金缺口时，公司董事长邹连和连夜召开集团高层视频会议，研究如何为公司家乡乡出力，做到精准支援，同时以最快速度解决财务返回封控企业汇款等问题。冒着被感染的风险，第一时间完成了精准定向向红十字会捐款，及时补足了资金缺口。“疫情当前，唯有众志成城，共担风雨。”邹连和说。

得知吉林市正在建设方舱医院，缺少户外高功率照明灯具时，集团再次出手，支援隔离方舱医院建设。“我们公司位于九台卡伦区，而九台又是此次疫情严重的区域之一，所有企业停工、封控，想要紧急生产难度非常大。在得到政府相关部门的批准后，集团员工主动到岗，加班加点生产方舱医院建设所需照明灯具。”万和集团工作人员曲焕友对记者说，“员工们连续奋战几个日夜，按时生产出大功率高效LED投光灯。集团还组织有经验的员工把投光灯及时运送到方舱医院建设现场，大大提高了建设速度。”